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Nagy minta raktár, elvállal 
minden e szakmába vág* 
munkálatoknak elkészíté­
sét jutányos árban pon­
tosan. - Költségvetéssel 
bárkinek kívánatra díj- 
mentesen.

KONKOLY ÉS URBÁN
vízvezeték, csatornázás és kutfalszerelésl vállalat.

TSÍsÍcoÍcz^ Laktanya-u.

közönséget, hogy 
javltö műhelyünket i

Vidéki előfizetési árak: 
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Fél évre — — 7.— K
Negyedévre — — 3.50 K
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9 polgármester
a ki szociális érzékéről már sok­
szor tett tanúbizonyságot, nagy­
szabású akciót kezd a szegényügy 
rendezésére. Nálunk a nyomorú­
ság mindig nagy volt, de az utóbbi 
idők gazdasági pangása még nö­
velte azt. Sok a szegény, aki a 
más irgalmasságára van utalva, 
akire a sors balkeze nehezedett és 
a betevő falatját a mások könyö- 
riiletessége juttatja hozzá. A sze­
gényeknek azonban nem csak a 
sorsa mostoha, de az állam sem 
jutott még el odáig, hogy a ke­
zébe vegye a szegényügy gyöke­
res, radikális rendezését. A társa­
dalomra van hagyva a szegény­
ség bajainak enyhítése, gondjai­
nak könnyítése.

Tagadhatatlan, hogy a társada­
lom, különösen a jótékony intéz­
mények keretében tesz is valamit 
a szegényekért. A jótékony egy­
letek jóvoltából sok szegény em­
ber nyomorúsága nyer pillanatnyi 
enyhülést, az ilyen intézmények 
eleget tesznek gyámoltjaikért a 
maguk szempontjából és a saját 
viszonyikhoz képest, de — rajtuk, 
kívül álló okokból — édes-keveset] 
számit ez az általános nyomor 
enyhítésére. j

Amíg elkövetkezik az idő, ami- j 
kor az állam veszi kezébe a sze- ] 
gényügy rendezését, gondoskod­
ni kell, hogy valami módon, a tár­
sadalom tehetősebb és humánus 
érzésű részének bevonásával 
történjék meg az ideiglenes ren­
dezés.

Dr. Nagy Ferencz polgármes­
ter, a város vezetésének, a váro­
si politika irányításának terhes 
gondjai között sem feledkezik 
meg arról az értékes eszmékben, 
nagyszabású tervekben dús pro­
gramúiról, amelyet megválasztá­
sakor adott. Egyik ékes pontja 
volt e programúinak a szociális 
alkotások bejelentése. A néphiva- 
tál, a közjóléti intézmények, nép­
konyha, ingyen tej, és a szegény 
gyermekek napközi otthona es 
még egész sorozata a hasonló 
célt szolgáló alkotásoknak rész 
ben már megvalósult, részben 

I most van megvalósulóban.
Szükségtelen azt itt bővebben 

fejtegetni, hogy milyen nagy je­
lentősége van ezeknek nemcsak 
közvetlenül a köznyomor enyhi 
tése szempontjából, hanem a 
közerkölcsök javítása, a kultúra 
fejlesztésének tekintetében is.

Azok a szegény emberek. akik 
egész napjukat házon kívül ke­
serves munkában töltik, kis gyei 
mekejket otthon hagyják őrizet­
lenül, vagy más hasonló viszo­
nyok között levő gyermekekkel. 
Kellő gondozás hijján azután ei- 
rcmlanak lelkűkben és ezekből 
lesznek a társadalom veszedel­
mei, terhes nyűgei. Hány gyei­
met lehetne megmenteni a züllés­
től, hány embert, aki a nyomorú­
ságos falatért folytatott küzdés­
ben a sokszor akarata nélkül ke­
rül a bűn útjára, lehetne a becsü­
letes életnek megtartani, ha a tár­
sadalom a maga nagy erkölcsi és 
anyagi erejének csak egy pará­
nyával melléjük állam és az üres 
gyomor kínjait enyhítve vissza­
vezetné őket a bűn lejtőjéről.

Éhez a becsületes, hazafias, 
nemcsak a humanitás, de a nem­
zeti érdekeket is legközelebbről 
érintő munkához hívja segítségül 
a polgármester a társadalmat. - 
Felhívása már ott van a nőegyle­
tek ncl és kettő ezek közül a leg­
nagyobb készséggel siet munka­
társnak a gyönyörű munkához. — 
Bizonyos hogy a többi jótékony 
egyletek is hozzá szegődnek a 
szép eszmék megvalósításához.

Az akció sikere és eredménye a 
nők kezében van. Az ő szivükben 
van igazi meleg talaja a jóságnak, 
könyörületnek és irgalmasságnak. 
Ha ők elvállalják a kevés tenniva­
lóval, de nagyon ideális és nagyon 
szép gondoskodásokkal járó fel­
adatot, az akció a legpompásabb 
eredménnyel fog végződni.

A miskolczi asszonyok nemes 
gondolkozásában és humánus ér­
zéseiben kételkedni nem szabad. 
Bizonyosra vesszük, hogy ennek 
méltó megörökítése lesz a teljes si­
kere annak az akciónak, amelyet 
a polgármester megindított.

Ä balkáni vérontás,
Miskolez, július 5.

Mióta a hatalmas görög, ma­
cedón és római császárok legutol­
sóját is rombadöntötte a népván­
dorlás századokon át zajló árja s 
a Balkán-félsziget gyenge Kelet­
római császárságának dúsgazdag 
fővárosa, Stambul felé a hóditó 
és nagy; atörő uralkodók úgy te­
kintettek, mint a három istennő

Eris almája felé a földrajzi viszo­
nyainál fogva is rablóbuvóhelyek- 
ben, zeg-zugos vidékekben kivált­
képpen dús földdarab állandóan 
vérben úszott. Bennünket magya­
rokat a balkáni viszonyok csak az­
óta a rövidke évezred óta érdekel­
nek, mióta itt vagyunk a szom­
szédságukban, mióta itt lehetünk 
szerencsések élhetni az állandóan 
sülyedő félben levő hajó peremén, 
a rohanni készülő bomba közvetlen 
közelében, a düledező viskó ereszé­
nek árnyékában.

S ezalatt a rövid évezred alatt, 
korbak bár csak hajnalán élő leg­
közvetlenebbül érdekelt bennünket, 
hogy mi történik a Dunától és Szú 
vától délre, bízvást állíthatjuk, soha 
olyan undorító, vérengző, ön- és 
közveszélyes szomszédaink nem 
voltak, mint mostan. Portyáztak 
a mi őseink is, Ázsia legbelsejcből, 
mint Vulkánból á láva, kiröpitett 
tatár és török is, de ezek a közép 
kornak bár cask hajnalán élő leg­
különbözőbb elemek is ismertei 
határt a portyázásokban, ismertek 
mértéket a vérontásban, nem feszi­
tették meg annyira a hurt, hogy 
maga a hajlékony faiv is kettérecs- 
csenjen.

Ezzel szemben pedig mit látunk? 
Evek óta harc, vér, tűz, pusztulás, 
jajorditás, dögvész, nyomorúság 
és éhhalál, de azért harc, újra harc. 
Mint az őserdők és puszták kiéhe­
zett farkasai a koncra, úgy vetet­
ték magukat a szlávok a török bi­
rodalom beteg testére, s mint a 
kiéhezett farkasok, ha egyikiik- 
rnásikuknak nem jutott elég hús­
cafat-zsákmány a koncról, végül 
egymásnak esnek és egymást igye­
keznek fölfalni, úgy mrcangolják, 
harapják, gyilkolják most egymást 
a balkániak, egymás testvérei, „hű 
szövetségesek“. Tegnapelőtt még 
ádázul folyt a harc tegnap szünet 
volt, ma ismét folyik a harc, hol­
nap talán megint egy kis pihe­
nőt vesznek, de csak azért, hogy 
holnapután .. .

Igen, de holnapután, ki tudja 
mi lesz már holnapután? Mert 
az ügyek igy örökké nem folyhat­
nak. Mert ebbe az őrfiletes, ideg­
kin zó komédiába nekünk is van 
némi kis beleszólásunk. Ha nem rs 
mint szomszédoknak, mint közel­
ről érdekelt feleknek, de minden- 

i esetre, mint kulturembereknek,
1 mint embereknek, akik nem ncziie- 
] tik ölhetett kézzel, hogy szintén 
I emberek karóba liuzassanak, ke- 
I rékbe töressenek. Ha önmaguk nem 

■ fognak hamrosan rendet csinál­

hatni, még Bulgária sem, amely 
pedig többször nyujtota példáját, 
hogy jobb sorsra érdemes, mint 
hogy ezzel a farkashaddal együtt 
ényszerittessék emlittetni, ha Bul­

gáriának Kóburg fejedelme sem 
fog rendet csinálhatni erős és jobb- 
érzésű népe segélyével, akkor ok­
vetlenül meg kell szólalni Európá­
nak.

V9S9RN9P.
Véres, izgalmas szenzáció hire 

röpült széjjel az elmúlt héten az 
osztrák császárvárosból. — Egy 
bestiális ember, a hirtelen pénz­
szerzés őrült vágyától, a pénz­
éhség lobogó szenvedélyétől hajt­
va, megölt és kirabolt egy leányt, 
aki a testét kiviszi a vásárba és 
áruba bocsájtja a falánk szerel- 
mű férfiaknak, az idő rövidségé­
hez vagy hosszabb tartamához 
mért díjazásért. Egy perdita, egy 
veszendő lelkű leány élete el­
pusztult, mert valamelyik „szép 
kékszemű“ ember-állatnak rá- 
vásott a foga a leány életén áthú­
zódó lihegő kéjtornában keserve­
sen összegyűjtött pénzre- — Es 
ahogy a1 gyilkos kiosont a szere 
lem friss, piros, párolgó vérrel 
befröcscsentett oltára mellől, ott 
maradt egy hideg testű papnő, 
talán tágra nyitott szemekkel, az 
izgalomtól kiszélesedett szájjal, a 
hogy a kéj és a fojtogatás össze­
találkozott különböző érzései vé- 
gigcikkáztak a halódásban vo 
nagló testén.

A gyilkos elmenekült. Az idő, 
amely a piros hajnal és ,a rávir­
radó napsugaras nyári reggel kö­
zött eltelt, elég volt arra, hogy 
kiosonhasson a rendőrgyürii kö­
réből. _ A kinyomozása, elfogatása 
és számadásra vonása a hatósá­
gok dolga. Minket — sajtót — 
más szempontból is érdekel a do­
log. _

Állítsunk ide egy rendőri nyo­
mozást, amely a vidéken törté­
nik. Tehát színhely: vidék. Elő­
adja mag at egy bűneset, mondjuk 
hogy gyilkosság- A hullát szeren­
csésen megtalálják, sőt annyira 
megy a rendőri éleslátás és for­
télyosság, hogy a halál okára1 rs 
rájönnek. Meg van tehát minden 
csak éppen a gyilkos, az úgyne­
vezett tettes hiányzik. Mit tesz 
ilyenkor egy jól nevelt vidéki 
rendőrség? Elkezdi ugy-e bár ke-
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resni a gyilkost? Tehát keresi a 
tettest. Es hogyan keresi? Hát 
kéremszépen itt domborodik ki a 
vidéki rendőrség „vidéki“ jellege. 
Keresi titokban, óvatosan, hogy 
valaki rá ne jöjjön, hogy tulajdon 
képpen miről is van szó. Különö­
sen pedig valamelyik szemfüles 
riporter meg ne tudja, mert a mi­
lyen tapintatlan, még megírja és 
az már nagy baj. így aztán olyan 
nagyon titokban csinálják az 
egész ügyet, hogy végül maga a 
tettes is titokban marad.

Es most állítsuk ide, hogy mit 
csinál ilyenkor például a becsi 
rendőrség? A legutóbbi gyilkos­
ság vasárnap virradóra történi- 
A lapok nem írhatták meg, mert 
vasárnap nincs újság. A bécsi 
rendőrfőnöknek azonban a nyo­
mozáshoz midenekelőtt a nyilvá­
nosság kell, mert a véletlen is 
van legalább olyan detektív, mint 
akármelyik rendőr. A nyilvános­
sághoz nem volt újság, tehát az 
okos rendőrfőnök nyomatott la­
pokat ezer és ezer számra, kiosz­
totta a közönségnek, amely te­
hát tájékozást nyert azonnal az 
eset felől.

A jó magyar vidéki és a mo­
dern bécsi rendőrség eljárásait 
elég volna igy szembeállítani. - 
Csak épen meg akarom jegyezni- 
hogy a bécsi rendőrfőnöknek ta­
lán egy pár száz detektivje is 
van, nálunk egy vidéki város 
rendőrségének, — mondjuk Pél­
dául a miskolcinak — kettő-há­
rom. És a bécsi rendőrfőnök a 
néhány száz detektivjéhez segí­
tőtársul hívja a nyomatott betű 
utján a nyilvánosságot, a mi vi­
déki rendőrségünk pedig a_ ket- 
három detektivhez a titkolódzást 
hívja munkatársnak.

Nem uj téma ez már. De bizo­
nyos, hogy még sokáig csak téma 
marad az nekünk- Addig legalább 
is, amig el nem jön az államosí­
tás és ezzel a rendőrségi szerve­
zet gyökeres átalakításának ne­
hezen várt és magát az intéz­
mény komolyságát és megbízha­
tóságát megmentő korszaka.

Szín.

Szaffka Pál
közjegyző gyásza.

Miskolcz, julius 5.

(Saját tudósítónktól.) Szaffka 
Pál kir. közjegyzőt súlyos csa­
pás érte- Leánya: Paravicini Je­
nő m. kir. honvédfőhadnagy fele­
sége, szül. Szaffka Mária meg­
halt. A halálhír nemcsak ^ mély 
megdöbbenést és őszinte részvé­
tet kelt, de szomorú meglepetést 
is. A fiatal, szépséges viruló pom­
pájában levő asszony még rövid 
idő előtt jó egészségben járt itt­
hon. Nemrégen Fenyőházára 
ment nyaralni férjével és két kis 
fiacskájával-

Néhány nappal ezelőtt a szép 
fiatal asszony beteg lett. — Az 
orvosok vakbélgyulladást konsta­
táltak és szerdán Budapestre 
szállították, hogy műtétet hajtsa­
nak végre. A fővárosi Pajor-sza­
natóriumba vitték, de az orvosi 
beavatkozás nem tudta megmen­
teni életét a gyilkos kór ellen.

Szaffka Pál fent volt a főváros­
ban leánya betegágyánál és ott 
találta a tragikus pillanat is, a 
mely forrón szeretett leányát 
örökre elvette tőle.

A holttestet hazahozzák Mis- 
kolczra és itt helyezik hétfőn d. 
e. a buzatéri gör- kath. templom­
ból örök nyugalomra.

És mégis 
mozog a föld

Miskolcz, julius 5.

Dacára, hogy az ismét kitört 
balkáni háborúra való tekintettel 
újból aktuális lett, most az egyszei 
nem a görög mythológiabeli, ha­
nem a borsodmegyei Thébéről 
lesz szó ebben a kis történetben.

Ájtatos Lőrincz Mátyás thébei 
parasztgazda tegnap este a községi 
korcsmában azon tanakodott, váj­
jon igazat adjon-e annak a termé­
szettudományi alaptételnek: „és 
mégis mozog a föld.“ A kísérlete­
zést két liter boron kezdte, de mi­
után még ez sem tudta őt meg­
győzni, folytatta a tanakodást má­
sik három literrel. Hajnalban vég­
re fölkerekedett és hazafelé indult. 
Utköben csatlakozott hozzá Peczei 
Lajos cigány és mialatt hevesen 
vitatkoztak a föld mozgásának a 
törvényeiről, egy mély gesztussal 
egyszerre véletlenül bele talált 
nyúlni Ájtatos Lőrincz Mátyás 
zsebébe. Ájtatos erre annyira düh­
be jött, hogy a szenvedélyesen ma­
gyarázó, gesztikuláló cigányt vé­
resre verte. Peczert az éjjeli őr 
vérbe borulva, eszméletlen állapot­
ban találta az utszéli árokban. Se-- 
bei életveszélyesek. ,

Ájtatost elfogták és az eljárást; 
ellene megindították.

katonai menetlevelet, amely Bu­
dapestről Füzesabonyos keresztül 
Egerbe szólott, ahová 28 napi 
fegyvergyakorlatra kellett volna 
bevonulnia.

Az öngyilkos tisztet a miskolczi 
pályaudvaron Takó Sándor rendd 
őrbiztos értesítése után, a hely­
beli 65-ik gyalogezred egy szá­
zadosa vette át, aki a hullát a 
„Rudolf“ laktanyába, illetve a 
Katonai kórház hullakamrájába 
szállitatta. —

Az öngyilkosnál a menetlevé­
len kívül semmit sem találtak, — 
egy fillér sem volt nála. sem 
olyan irás, amiből megállapítható 
lenne, hogv civilben ki az illető 
és hová való?

A nyomozást a rendőrség a 
katonai hatósággal együtt meg­
indította az öngyilkos kilétének 
megiállapitása céljából.

öngyilkos
katonatiszt.

Miskolcz, julius 5.!j
Tegnap este Sátoraljaújhelyből; 

Miskolczra érkező vonat egyik: 
másod-osztályú fülkéjében agyon-j 
lőtte magát egy közös hadesreg- > 
beli hadnagy. A kalauz állítása' 
szerint a hadnagy Szerencsen' 
szállott fel a vonatba, ahol egy 5 
másodosztályú fülkében foglalt; 
helyet. Alig indult tovább a vo-j 
nat, a fülkében revolverdurranás j 
hallatszott. Az utazó közönség és! 
a kalauz izgatottan rohantak a1 
folyosókra, majd a fülkébe, ahol 
benyitottak s b hadnagy vértó­
csában hányát feküdt az ülésen, 
szájából patakzott a vér. Hiába 
próbálták éleszteni, az öngyilkos 
tiszt már nem reagált, meghalt 
írásaiból megállapították, hogy 
Zofál Lászlónak hívják, tartalé­
kos hadnagy. Találtak nála egy

1 Borsodmegyei Hő­
egylet közgyűlése.

■ Miskolcz, julius 5.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap 
délután tartotta a Borsodmegyei 
Nőegylet közgyűlését az Urak- 
utcai árvaházban. A közgyűlésre 
a hölgyek egyenkint szállingóztak 
s négy órakor a közgyűlés terme 
még üres volt. Ennek a részvét- 
lenségnek oka azonban § rossz idő­
járás volt.. Egész délután zuho­
gott, szinte ömlött az eső, úgy, 
hogy nem csoda, ha a hölgyek nem 
jelentek meg ngy számban. Öt 
órára azonban a gyűlésen mai- 
hét hölgy volt jelen és ezzel a köz­
gyűlés határozatképes lett.

Xiffkovich Emilné elnöknő 5 óra­
kor megnyitotta az ülést, meleg 
szavakban üdvözölve a megjelen­
teket. Majd a jegyzőkönyv veze­
tésére, tekintettel a jegyző távol­
létére Cseh Gusztáv titkárt, hite­
lesítésére pedig Lőwy Nándornét 
és Mőser Aljosnét kérte fel.

Cseh Gusztáv titkár megkö­
szönte az egylet bizalmát, meiylyei 
a legutóbbi közgyűlésen titkárrá 
választották.

Ezután az elnöknő kérésére dr. 
Rácz György pénztárnok ismer­
tette a közgyűléssel azt az aján­
latot, amit Kolba Károly tett a nő- 
egyletnek. Kolba az árvaházzal 
szomszédos telken építkezik s hogy 
az építkezésnél a határvonal miatt 
zavarok ne keletkezzenek, hajlan­
dó az árvaház istállóját előnyös 
feltételekkel megvásárolni. A nő- 
egylet vezetősége érintkezésbe is 
lépett ez ügyben Kolba Károlylyal, 
sőt már megállapodásra is jutottak.

Az erre vonatkozó szerződési 
Cseh Gusztáv titkár felolvasása 
után elfogadták.

Xiffkovich Emil elnöknő bejelen­
tette, hogy Ragályi Mariska pénz-' 
tárnoknő sokoldalú elfoglaltsága

miatt kénytele nmegválni tisztségé­
től és. kéri a felmentését. A köz­
gyűlés a felmentvényt megadta és 
volt pénztárnoknőjének jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott és ez 
állásra özv. Kubacska Istvánnét 
választotta meg.

Ezután az emöknő fölhívta a köz­
gyűlés figyelmét dr. Nagy Ferencz 
polgármester akciójára, mely nép­
konyha és napközi gyermekotthon 
létesítésére irányul. A polgármes­
ter kéri az egyletet, hogy küldjön 
ki egy bizottságot, amely részt- 
venne a szervezés munkájában. A 
bizottságba egyenlőre Lőwy Nán- 
dorné, Mőser Aljosné és özv. Ku­
bacska Istvánná jelentkeztek.

Az árvaháznak egyik régi nö­
vendéke búcsúzott ezután a nö- 
egylettől, Szerdahelyi Mária, a ki 
öt évig élt az árvaházban s most, 
hogy tizennegyedik életévét betöl­
tötte, elhagyja az intézetet. Ked­
ves és megható volt a búcsú jele­
nete. A kis leány hálás szavakban 
emlékezett meg mindarról a jóról, 
amelyben az ott töltött idő alatt 
részesítették és az Isten áldását 
kérte az egylet további működé­
sére.

Végül a közgyűlés köszönetét 
szavazott dr. Vajda Géza és dr. 
Dobos József orvosoknak, szives 
munkásságukért.

Ezután Xiffkovich Emilné elnök­
nő az ülést berekesztette.

Halál
a meszesgödör ben.
Szerencsétlenül Járt kis fiú

Miskolcz, julius 5.

Egy kis, fiatal lélek szomorú 
tragédiájának volt a színhelye teg­
nap Nyárjasfalva. Játék közben 
beleesett egy nyitva felejtett me­
szesgödörbe s a folyékony anyag­
ba belefult.

Tegnap délután Nyárjasfalva» 
egy épülő ház előtt játszottak a 
gyermekek. Egyiküknek az az öt­
lete támadt, hogy a meszesgödröt 
ugrálják keresztül. Ugrás közben 
a hat éves Klamarik József, Kla- 
marik János napszámos fia, meg­
csúszott a homokba és oly sze­
rencsétlenül, hogy arccal a folyé­
kony, forró mészbe esett. A gye­
rekek sivalkodására előfutottak a 
szomszédok, de már késő volt. A 
kis Klamarik József teljesen elme­
rült ésbelefulladt a mészbe.

Az egészséges, gazdisigos és hosszú 
élet egyetlen raczionalis módszere •

.aségjés annaklehilzdése*
FLETCHER BOROSINI irtán fordította 
Dr. HALÁSZ HENRIK” íra 6 korona
Kaphat* a könyvesboltokban

KÉZZEL
hímzett saját készítményt! női Infiiek darabja 3 kor. 50 fillér 
Nagy nyári Occaslól

Az összes raktáron levő szövetek, selymek epongeok, francia grenadinek, delének és mosó 
ruhák, angol zefirek, valódi rumburgi és pamut vásznak, sifonok, szepességi asztal neműek

Mélyen leszállított árban I
FEUERSTEIN ALADÁR női divat és vászonéruháza azéehenyl-u. 68. (Takarékegylattol szintied
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XE NE. Bolti tŰZ
fMatS János nótái. a Széchenyi-utcán«

Vidats János máv. felügyelő, aid 
a művészet minden irányát élénk 
figyelemmel kiseri, aki mellett so­
hasem suhanhat ei egyetlen iro­
dalmi esemény sem, anélkül, hogy 
meg ne látná, most mint aktiv ze­
neszerző jelentkezik a közönség 
élőik Egy díszes, Ízlésesen kiállí­
tott rüzetet adott ki, amelyben há­
rom hangulatos, kedves nóta van. 
„Nem tudtam én imádkozni,“ „Kis 
házikóm ablakában“, „Friss csár­
dás." A dalok zenéjét és szövegét 
Vidats János szerzetté, zongorára 
alkalmazta: dr. Pataky Sándor, a 
füzet címlapját rajzolta: Koszik| 
Béla.

A dalokból egy finoman érző, 
meleg szív hangjai szólanak. Vi­
dats János nem hive a mesterkélt­
ségnek, a cirádás cicomásságnak, 
hanem őszinteségre törekszik. A 
„Nem tudtam én imádkozni" cimu 
dalból kizokog a mélységes, nagy 
érzés, ami speciális jellege a ma­
gyar népdaloknak. Az első hang­
jegytől az utolsóig azt érezzük, 
hogy itt olyan lelki emóciók ját­
szottak közre, amely nem kelhet 
éleire minden embernél, hanem 
csak olyanná!, aki szenziíiv, akiben 
a lármán, bajlódó élet mellett 
őszinte, igaz vágyódás van egy 
nemesebb, kulturáltabb és diffe­
rential tabb művészi élet után.

„Kis házikóm ablakában“ cirnü 
dal az e borongás, a sejtés hangu­
latát ébreszti föl. Régmúlt roman­
tika, a muskátlis ablakok tiszta­
sága, a vágyódó fehérség és sok 
más sutba dobott szépségek cik- 
káznnk előttünk ennek a dalnak 
a hallatára. Egy fájó élet finom 
érzése ez- Egy pattogó, frissen 
lüktető csárdás zárja be a füzetet. 
Elevenség, könnyedség és nagy 
ritmikai érzés jellemzik ezt a csár­
dást. Pattogása nem keresett és 
erőszakolt, hanem kedves és kívá­
natos. Lendülete van ennek a csár­
dásnak.

Vidats János komoly komponáló 
készséget árul el ezekben a dalok­
ban, amelyek bizonyára hamarosan 
elfognak terjedni. A halk, letom- 
Pitott, puha, pompás szalonokban 
éppen olyan szeretettel fogják eze­
ket a dalokat játszani, mint ami­
lyen megértéssel éneklik majd 
künn a vadvirágos réteken és a 
tiszta falusi házakban.

(Saját tudósiiónktói.) Tegnap 
este kevéssel nyolc óra után a 
Széchenyi-utcán járókelők észre­
vették, hogy a Poyal-szállodával 
szemben levő ház lezárt üzleteinek 
vasredőnyei mögül füst tódul ki. 
Rögtön értesítették a rendőrségei 
és a tűzoltóságot. A rendőrség ré­
széről Petrovay Ákos fogalmazó, 
Schwarcz Árpád biztos és több 
rendőr mentek ki a helyszínére. 
Rövid idő múlva megérkeztek a 
tűzoltók is Szombathy Sándor fő- 
parancsnok vezetésével. Ekkor mar 
sűrűn ömlött ki a füst az üzletek 
redőnyei mögül. Az első pillana­
tokban nem lehetett megállapítani,

I hogy a házban levő két üzlet: a 
! Moskovitz-féle cipőraktár, vagy a 
Hegedűs Izsó rőfös áruházában 
pusztit-e a veszedelem. A cipő üz­
let tulajdonosa, akit a közelben 
megtaláltak, felnyitotta az ajtót és 
Így megállapították, hogy nem itt 
van a tűz, hanem csak a portálon 
szívódott át a. füst. A Hegediis-iiz- 
let ajtaját fel kellett feszíteni.

A tűzoltók behatoltak az üzletbe 
s a helyiség hátterében levő tüzet 
csakhamar eloltották.
A rendőrség megállapította, hogy 

a tűz onnan keletkezett, hogy a 
gázkályhában hagyott papirosok 
meggyulladtak. A kár csekély.

esős idő, mert hazánk északi ré- biztosítása és betegség eseté-,, 
szu! megélénkült a levegonyo- való ellátása tekintetében 
Ums, Illeg pedig azért, mert a ke- adó 1 
teti depresszió centruma Dél- 
oroszország fölött van, amely az 
északihoz képest sokatlan mély 11V8> iaz.
lett és Így a nyomási különbsé- szül. Zilkovszky Terézia Pásztó 
gép is megmelegedtek. | Zoltán városi adóhivatali tisztin

I Eam-lam! Ki hitte volna, liogyi selő neje, életének 35-ik évéber 
ez nyeri egyszeri. ? Köszönöm. - elhunyt. Temetése 7-én hétfői 
Most mar nem kell tovább törni'lesz a rom. kath. egyház szertár

... , ---------- irány-
lui ven) es 1 endelkezéektői 

szóló 1913. évi XX. tői véneiKkei.
~ halálozás. Részvéttel érte 

suliink, hogy Pásztor • Zoltánná.

a fejemet, hogy miért van hideg. 
Most már igazán, de igazán — 
nem tudom meg soha.

Világos a jelentésből csupán 
ennyi: változás egyelőre nem 
várható. Sajnos!
aacasBs

TRAFIKJELENET.
Egy polgártársunk a na­

pokban rágyújtott egy ku-| - , 
baszivarra és amikor a vé !

tusai szerint a Toronyalja-utca 1/ 
számú gyászházból.

— Városi közigazgatás. Mis- 
koicz t. h. j. f- város közigazga­
tási bizottsága Miskolczon, a vá­
ros székhaza tanácstermében dr. 
1 arnay Gyula főispán elnoklése- 
vel rendes havi illést tart.
_ — Kirándulás. A Borsodi Bükk- 

Egylet július hó 6-án (vasárnap) 
egész após kirándulást rendez a 
Javor-kűthoz. — Indulás reggel 6 

a Városház-térről villamo-
csirkelá- j son Diósgyőrig, innen gyalog 'Táj,gét elvágta, egy

bat talált benne. A közel! ... - , 
jövőben igv alakul majd ki ví,|gy’ Eülaíured, Diósgyőr, innen 
egy szivarvásárlási jele- jv,llamnsnn — Flö,mot ™i" 
net.

Sávos völgy, Jávorkút, Lusta 

villamoson haza. — Élelmet inin-
Gya-

Szűcs

Asszonyok, leányok!
Ezt olvassák;el, meg tudják a 
pénzzel tenni mit kell. S aki jól 
és olcsón akar vásárolni annak

RADVANYI IGNÁC
női ruhaszövet, szőnyeg, paplan 
és vászonáru üzletébe kell 
menni, mert ottan lehet csak

igazán olcsón vásárolni.
Miskolcz, Széchenyi-utca 23.

denki magával vigyen 
loglás 6 óra. — Vezető:
Béla.

— A Miskoiczi Atliléta Kör ka 
! baréja. Szombaton este nagyoi

Ur: Jó napot! Havannát kérek.
Kisasszony: Páva vagy macs-' 

ka-fark kai tetszik kérem?

' szórakoztató kabaréja a népkert 
í Vigadóban. Az estélyt Gálffy lg. 
nác kereskedelmi iskolai igazgat!

ka

I ea es ■■ aoszonom!
Most már igazán 
nem tudom.

Miskolcz, julius 5.

Min dlnkább beblsomyul, heg* 
az egyetlen használatra érdé« 
mes fogápoló szer ma az orvos- 

tudományosalapon készülő dr. H alász-féle

SÜNITŐL
szájviz, fogpor, fogkrém, fogkefe.

Kaphatók mindenütt.

Eddig el nem tudtam képzelni, 
hnnan jön, mitől van ez az átko­
zott esős. szeles, hideg idő. Mikor 
ezen a problémán javában töröm 
a fejemet, kezembe jutott a mete­
orológiai intézet jelentése, amely 
szakszerűen megmagyarázza a 
laikusoknak, hogy mi okozza a 
csúnya őszi időjárást. H iromszo- 
ros hurrát kiáltottam. Most már 
meg fogom tudni, hogy miféle ti- 
íokzatos hatalmak öntenek min- 
den órában dermesztő zuhanyt a 
nyakamba s miért didergek még 
jégeringben is- Íme a jelentés:

— Azért van ilyen rút, szeles.

instálni.
Kisasszony: 'Tetszik talán 

bános, ócska firhanggal ?
Ur: Nem reszeli az ember tor­

kát?
Kisasszony: Oh kérem, az ki 

van zárva. 1 essék talán siindisz- 
nóval. A dohánygyárakban ma 
nuir házilag nevelik e célra a sün- 
disznócskákat. Kellemes aroma. 
Vagy talán méltóztatik regália 
média — hajkefével? Mert olyan 
is van vizilófülbe göngyölve.

Ur: Kérek belőlük; majd pró­
bát teszek. De most inkább nyul- 
szoröset kérek-

Kisasszony: Van kérem na­
gyon finom. Tessék. A fiile és fai­
ba is bele van vegyítve.

Ur: Igazán lekötelez kisasz 
szony szeretetreméltóságával.

Kisasszony: Burnétot nem pa­
rancsol uraságod?

Ur: A számból vette ki kisasz- 
szony. Kérek 50 grammot makói 
paprikával az anyósomnak.

Kisasszony: A világért sem pap­
rikával. I essék 100 grammos cső 
mag tubák reszelt pipaszárral es 
gombostiihegyekkel keverve. — 
Nátha ellen megfizethetetlen. — 
Méltóztaslsék kérem. összesen 
6 korona 73 fillér. — Köszönöm. 
Legyen máskor is szerencsém 
Jón apót!

Járó.
mnísask

ÍREK.
Kinevezések. Dr. Tarnay 

Gyula főispán kinevezte Majihé- 
nyi Miklóst a sajószentpéteri ja­
jhoz irodasegédtisztté, Tarnay 
Miklós végzett joghallgatót pe­
dig díjtalan közigazgatási gya­
kornoknak a vármegyéhez.

— Szentesített törvénycikk. A
hivatalos lap tegnapi száma közli 
az Országos Gadasági Munkás- 
pénztárról és a gazdasági cselé­
dek, valamint ,a gazdasági gép- 
munkások baleset esetére v

tartalmas beszéde vezette be. Ez­
után Kiima virtuóz zongora játéka 
következett, majd Bodnár Ilonka 
ült a zongora mellé és szép játékot 
produkált. Erdélyi Lili dalokat 
adott elő kedvesen. Czeglédy kup­
iéi pompásak voltak. Minden egyes 
számát lelkesen megtapsolták. A 
MÁK arcképcsarnoka, melyet Ke­
res mutatott be találóan, nagy ha­
tást ért el. Nagyon ötletes volt a 
footbal 1 -játék és football-bankett, 
Az utóbbi számban különösen Wie­
ner és Littke (Kun) brillíroztak. 
Kellnert és Kerényit is dicséret il­
leti meg. Az estélyen Zádor konfe­
rált szellemesen.

— Hasbaszurta a feleségét He­
gedűs István pincér, aki 9 év óta 
vadházasságban él Budai Máriá­
val, tegnap összeveszett vele A 
heves és izgatott szóváltás után 
Hegedűs kést rántott és hasbaszur­
ta feleségét, aki eszméletlenül 
esett össze. Az asszonyt az Erzsé­
bet kórházba szállították. A tettest 
Petrovay Ákos rendőrfogalmazó 
hallgatta ki.

Két tehén- A rendőrség kJ 
tehenet, két sárgaszőrü tehénkét 
köröz. A tehénkék megunva a vá­
sártér egyhangúságát, gyenge kö­
teleiket elszakították és sétára in­
dultak. Még most is sétálnak, ha 
valamelyik jószivii ember a két te­
hénkét meg nem sajnálta és párt­
fogása alá nem hajtotta.

Marólúgot ivott egy kis 
gyemnek. Szinte rovat nyitását 
érezzük már szükségesnek az ilyen 
esetek megírására, annyira napi­
renden vannak azok. Tegnap ismét 
történt egy ilyen eset. Dani Imre 
másfél éves gyermek ugyanis teg- 
nap reggel szüleinek lakásán maró- 
lugott ivott. Bevitték a kórházba. 
Állapota súlyos.

Goldman
Dús raktár: valódi Svájci Órákból* Bámulatos olcsó árak.

öavltdsok pontosan és olcsón eszközöltetnek.

be.
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_ A XX. század betegsége.
Minedezideig a tuberkulózis és a 
rák volt a két szörny, mely az 
emberiséget megtizedelte, alig­
hogy ezekre némi irt talált a ku­
tató orvosi tudomány, mar eg> 
újabb, veszedelmes, nagy embei- 
tömegeket idő előtt elpusztító kor 
terjedését hangoztatja az orv.: i 
megfigyelés. Ez a kór: a vér­
edény elmeszesedés, amely vese-, 
máj-, szívbajokat és agygutát 
hoz létre, derékban törve ketté a 
munkás életet. A betegség elő­
idéző oka: a helytelen, célszerű ­
ién táplálkozás, amely tulon-tul 
igénybe veszi az egész ernueri 
szervezet munkáját, amely az­
tán idő előtt elkopik, felmondja a 
szolgálatot. Üzen mindjobban ter­
jedő veszedelemnek egyetlen or­
vosszere: a helyes, észszerű táp­
lálkozás, amelyet minden ember­
nek ösmernie kell, hogy megelőz­
ze ezt a rettenetes, alattomban 
fejlődő betegséget. A Dr. Halász 
Henrik szakorvos fordításában 
most megjelent és orvosi körök 
ben is általános feltűnést keltett 
munka: „A Falánkság (Étkesség) 
és leküzdése“ mindenkit a legap­
rólékosabb részletekig^ kioktat 
eme veszedelmes betegség miként 
való elkerülésére. A könyv bolti 
ára 6 korona, minden könyves 
boltban beszerezhető.
_ Bányász-szerencsétlensé-

gek. Szombaton délelőtt a rudo- 
bányai kőszénbányában végzetes 
szerencsétlenség történt. Az ak­
nában egy nagy kavicsos földto- 
meg leszakadt és maga ala te- 
rnetett két munkást. A zuhanási a 
elősiető munkások elől teljesen 
elzárta az aknát a lezuhant föld­
tömeg. Hozzáfogtak nyomban a 
széthányásához, hogy a tárnák­
ban dolgozó munkások kijöhes­
senek- A leszakadt nagy földtö­
meg alól két összezúzott vájárt 
húztak ki. Az egyik Varga S. Jó­
zsef, a másik Muncsás János. — 
Mind a kettő eszméletlen állapot­
ban volt a leszakadt földtömeg 
Maiit. Nyomban kórházba szállí­
tották őket. Varga S. József meg­
halt, mielőtt a kórházba értek 
volna vele- Muncsás visszanyerte 
ugyan öntudatát, de aligha ment­
hető meg az életnek.

— Kié a sapka? A rendőrség­
nek tegnap egy szórakozott ven­
dége volt. Valamelyik panaszos a 
panasz leadása után azonnal el­
sietett s szórakozottságában a 
sapkáját otthagyta. Nagy drukk­
ban lehetett szegény. — Jelent­
kezhet érte a rendőrségen.

— Tanoncfelvétel a távírda 
műszaki javító műhelyében- Po
lúnyi postai főfelügyelő az alábbi 
pályázati hirdetményt adta ki: 
A m. kir. posta- és távirda mű­
szaki felügyelőség javító műhe­
lyénél a kereskedelemügyi m. kit. 
miniszter ur 1912. évi szeptember 
hó 11-én 65493. sz a. kelt rende­
leté értelmében rendszeresített 
tanonciskola első év folyamára 12 
tanonc állása kerül betöltésre. A 
{elvétel 1 évi próbaidőre történik, 
mely ha a tanonc azt sikeresen 
tölti el, a 4. évben megállapított 
tanidőbe beszámittatik. A tanonc 
a javító műhely mellett létesített 
tanonc otthonban kötelesek lakni

és a tanításért, felügyeletért, el­
látásért, mely utóbbi magúban 
foglalja az élelmezést, mosást, fű­
tést, világítást, az otthonban ke­
zelhető betegségek orvosi kezeic- 
set, előzetes havi részletekben 
évi 480 koronát kötelesek fizetni; 
a in. kir. posta és távirda vezér­
igazgatóság azonban a szorgal­
mas, jó magaviseletü tanoncokav 
,az említett dij egész összegének, 
vagy felének fizetése alól felmenti 
Tanoncul felvehető, aki az elemi 
népiskolának hat, vagy a közép-, 
vagy polgári iskolának legalább 
két osztályát sikerrel elvégezte, 
élete 12-ik évét már betöltötte és 
korának megfelelő kifejlett, ép 
testalkattal bir. — A folyamod- 
ványok, — melyekhez csatolandó 
mellékletekre nézve a Miskolczi 1. 
és 2. sz. posta-távirda hivatalok 
adnak bővebb felvilágosítást — fo­
lyó évi julius 10-ig a m. kir. posta- 
és távirda műszaki főfelügyelőség 
javító műhelyéhez (Budapest, IX. 
kér., Gyár-utca 20. sz.) nyúj­
tandók be.

— Hirtelen halál Tegnap dél­
után a vágóhídon egy fiatalember 
összeesett és meghalt. Azonnal 
értesítették a mentőket és Pet- 
rcvay Ákos rendőrfogalmazó dr. 
Róth Samu tiszti orvossal nyom­
ban ki is szállt a helyszínére. — 
Megállapították, hogy az illető 
Hauer János lakatossegéd. Sziv- 
szélhüdés ölte meg.

Hulló pofonok.
Éjjel az utcán.
Miskolcz, julius 5

— Thierry A. gyógyszerész 
balzsama és Cemtiiolia-kenöcse.
Nemcsak ősszel és télen, hanem a 
nyári melegekben kitünően bevált 
szerek, mert a nagy hőségtől 
származó gyengeség! rohamok és 
ájulásoknál biztos segítséget nyúj­
tanak. Elsőrendű hatással alkal­
mazhatók a gyümölcsidényben 
előforduló kólika görcsök, emész­
tési zavarok és hűléselcnél, miről 
számos köszönőlevelet tartalmazó 
ingyen könyvet bárkinek díjtala­
nul' küld Thierry A. gyógyszerész, 
Pregrada, Rohitsch mellett.

(Saját tudósítónktól.) A tegnap 
éjszakai csatakosan csúnya han­
gulatot lármás verekedés zavarta 
meg. A Serház-utca egyik háza 
előtt állt szemben egymással két 
haragos bácsi. Eleinte szenvedé­
lyesen veszekedtek, majd még 
szenvedélyesebben pofozkodtak. 
Aztán jött a rendőr, meg egyné­
hány elkésett éjszakai vándor és 
hamarosan szép közönség gyűlt 
egybe.

Az éjszakai pofozkodás törté­
nete ott kezdődött, hogy Marosi 
Kiss Károly szerelő találkozott ha 
rágósával, Benedek György vas 
gyári munkással. A véletlen hozta 

1 őket össze éjnek évadján, a vélet 
len és a sok alkohol rendezte, hogy 
ittasak voltak mindketten. Nagyon 
megörültek a találkozásnak.. Örö 
műkben azonnal veszekedéshez 
láttak és pöröltek és kiabáltak 
úgy, hogy a közeli szomszédok 
riadtan futottak az ablakhoz. Örö­
mük egész odáig terjedt, hogy 
Marosi hamarosan pofon ütötte 
Benedeket, ez visszaadta, amaz 
válaszolt, emez fizetett és csattan­
tak az arculütések olyan szabá­
lyos ritmikussággal, mint egy po- 
fozó-gépen.

A verekedést megfelelő zenévei 
kisérték: Adtam pofont kapok is, 
akár tizenhatot is, — pof, pof, pof!

És jött a rendőr, megakadályoz­
ta a további verekedést, felkisérte 
a pasasokat a rendőrségre, amely 
az eljárást megindította ellenük

APOLLO
nagy moxgétzlnhíx
WEIDLICH-PALOTA

Arat a halál 
Balkánon.

Borzalmas harcok.
Ä Balkánon ou avulása van a 

halálnak. A hegyszakadékos harc­
iereken garmauuval hullnak a sze­
gény, szerencsétlen emberek, ki­
ket a kapiialisztikus érdekek űz­
nek a bánomba, aniCiy most sem 
mas, mint mindig: rideg gazdasági 
erdek: területszerzés. A balkáni ál­
lamok hajbakaptak egymással a 
lörököktöl rabolt zsákmányon. A 
mig a törökök ellen mentek harc­
ba, addig egyetértés volt közöttük; 
abban a pillanatban azonban, mi­
kor osztozkodásra került a sor, 
legyvert ragadtak egymás ellen. 
Es most azért folyik a kegyetlen 
embermészárlás, hogy kinek jus­
son több, hogy melyik államhata­
lom nyűgözze le területén a nyo­
morgó lakosait.

A hadüzenet nélküli háborúról 
ezek a legújabb jelentések:

Véres harc Egri- 
palánkénál-

Bécsből jelentik: A Neue freie 
Presse értesülése szerint Egri- 
palánkánál elkeseredett harc volt a 
szerb és bolgár csapatok között. 
Az ellenfelek nagyon vehemensen 
támadtak egymásra. Mindkét rész­
ről nagy a veszteség. A harc el­
döntetlen. .. .

Bolgár betores.
Belgrádból jelentik: A bolgárok 

Zajecsarnánál szerb területre tör­
tek be. A szerbek a támadást meg­
akadályozták és a csapatokat 
visszaverték. A bolgárok kisegítő 
csapatokkal újra famadtak. Heves 
harc keletkezett, amely még eldön­
tetlen. „ ,Bolgár győzelem 

Frivolaknál.

Műsor: julius hé 6-án.
1. Nyitány, reclamograph.
2. Indusok élete, látványos.
3' Műkedvelő fogorvos, tréfa.
4. Gyanús banknótuk, bohó.at.
5. Nincs jobb a kedélyességnél 

bohózat.
6—7 -8

Nyomok a hóban.
Színmű 3 felvonásban.

9. Dolfifeleségét keresi, kacagtató

I
Ae előadások kezdete
Hétkei na tokon délután 6 és este fó 
9 órakor. Vasár- és ünnepnapon déli 
után til 3, 4, fél 6, 7 ős fél 9 érakor

Főitámadás.
(Párisból hozta tegnap a 

telefon a hirt, hogy dr. 
Bouchon egyetemi tanár 
egy hottestet, szívét műkö­
désbe hozva, életre keltett. 
Ajánljuk dr. Bouchon-nak a 
következő holttestek életre 
keltését):

1.
A balkáni békét.

2.
Az európai diplomáciát.

3.
Az idei nyarat.

4.
A siető miskolczi villamost.

5.
A plágium nélküli tudományos 

könyveket.
6.

A pék nélküli kifliket.
7.

A szerda né'küli hetet.
8.

Az európai Törökországot.
9.

És végül az én visszavonhatat 
lanul utolsó ötkoronámat.

Szófiából jelentik: Tegnap este 
8 óra 10 perckor és ma, szombaton 
reggel 6 óra 40 perckor feladott 
hivatalos távirat szerint a bolgárok: 
a szerbek felett nagy győzelmet 
arattak. A háború délután 4 órakor 
kezdődött. A bolgárok körülzárták 
a Timok hadosztályt. A harc Fri­
volak köré koncentrálódott. A bol­
gárok a szerb csapatokat valóság­
gal megsemmisítették. A szerb tar­
talék sereg, amely Szent-Nikolaj 
hegyén tartózkodott, tehetetlen­
ségre volt kárhoztatva.

Kcgyetlenkednek 
a bolgárok.

Szalonikiből jelentik: A bolgá­
rok szörnyű kegyetlenkedéseket 
visznek véghez. A falvakban való­
sággal betörnek és a védteleneket 
felkoncolják. Asszonyokat és leá­
nyokat megbecstelenítőnek.

Görög győzelem a 
bolgárok lelett.

Szalonikiből jelentik: Csütörtö­
kön délután bolgár es görög csa­
patok közt e keseredett küzdelem 
fejlődött ki Eregli mellett, amely 
alig nyolc kilométerre van Küké­
től A görögök váratlanul leptek 
meg a bolgárokat, a kik nem tud­
tak’védekezni. A bolgárok veszte­
sége óriási.

BlKSZiD-GTÓGTFflRDÍ
Elő és utóévadban az állandó tartózkodásnál a 

szoba áraknál 80 százalék engedmény.

Szatmármegyében. Megnyitás május hó 15-en.
Beleg isfinyili AM«. SiSnsam nirdö. Hidegei! gyigy
tile InHIUus. 1(0 kényelmesen Uerendeiell siebe, flijeiettt. Icellien
világítás. Vasúti állomás, posta, távirda. Telefon. Gyógytár helyben
Prospektust. Ivóvízről árjegyzéket kívánatra küld a fürdőigazgatóság^
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Ha a táncosnő 
anp lesz...

Egy fővárosi orfeum 
csillag gyermek-tar­
tási pőre. — Ha nem 
biztos, hogy ki az apa

Miskolcz, julius 5.

Fővárosi tudósítónk írja: Nem 
mindennapi pór vonult végig az 
igazságszolgáltatás mindhárom 
fórumán. Egy jói ismert, feltűnő 
szépségű fiatal táncosnő. Mile 
Böske. a Casino de Paris volt 
tagja, gyermektartási keresetet 
indított egy fiatalember ellen._ — 
Böske privátügye tulajdonképen 
csekélység, bár nincs minden ér­
dekesség hijján- Tavaly Szilvesz­
ter éjszakáján az Erdélyi Boro­
zóban vacsorázott s ott megis­
merkedett egy fiatal kereskedő­
vel. A fiatalember szerelmes volt 
belé, az elérhetetlenség látszata 
ingerelte, udvarolt neki sokáig, — 
egyszer aztán leitatta Böskét és 
magával vitte. És Böske kilenc 
hónap múlva beadta a gyermek- 
tartási keresetet a fiatal ember 
ellen.

A fiatalember azonban tiltako­
zott a kereset ellen, kijelentette, 
hogy Böske feslett erkölcsű nő, 
aki él. És felvonultak a tanuk. — 
Balázs járásbiró kihallgatta Bod­
rogi József színészt, aki Böskét 
vajamikor a Wertheimer-Orfe- 
umba szerződtette. Bodrogi egy 
szer észrevette, hogy a leány zá­
rás előtt elmegy egy úrral s mi­
kor visszajött, ötvenkoronást lo­
bogtatott a kezében.

Dr- Dobozi Márton orvos vi­
szont kedvezően vélekedett a 
leányról. Olyannak tartja, akinek 
lehet, hogy az alperes a legelső 
udvarlója volt. Bognár Böske, a 
Royal-Orfeum táncosnője határo­
zottan állítja, hogy Böske vigyá­
zott magára. Egy fiatal gróf, a 
Casino egyik reprezentatív habi- 
tüéje ugyancsak becsületes lány­
nak tartja Böskét.

Balázs biró végre is elutasította 
a felperest a keresettel. Azzal in­
dokolta meg az ítéletet, hogy a 
Casino de Parisban és hasonló 
mulató helyeken alkalmazott tán­
cosnőknek a színpadon való egy­
két perces táncmutatvány után 
az a kötelességük, hogy a vendé­

gekkel mulassanak. Lehet, hogy 
Böskének a kritikus időben más 
barátja nem volt. ám három tanú 
vallja, hogy Böske előélete nem 
volt a legfeddhetetlenebbek közül 
való. A feslettségnek fokozata 
van. Böske az áthidalók szektá­
jából való volt, az Üzletszerűen 
seretlcező és a tisztességes nők 
között. Belátja a járásbíróság, 
hogy ezeknek a mulatóknak tag­
jai között olyan nők is vannak, a 
kik nem tekinthetők festetteknek, 
ám meg kell állapítani, hogy 
mégis komoly aggályok merül­
hetnek fel tisztességük ellen.

Ebbe az Ítéletbe persze nem 
nyugodhatott bele Böske. Neki 
pénz kellett nem véleménynyilvá­
nítás.

Felebbezett s igy került az ügye 
a királyi törvényszék elé, hol ne 
ki adtak igazat.

És most jön mindennek a ko­
ronája. A másodfokú Ítéletbe meg 
az alperes nem egyezhetett bele 
s igy tovább vitte az ügyet, meg 
sem állt vele a Kúriáig- A Kúria 
aztán végérvényesen az alperes­
nek adott igazat. Ugyanarra az 
álláspontra helyezkedett, mint Ba­
lázs biró és újból úgy határozott, 
hegy a feslettség nem okvetlen 
testi tulajdonság, hanem lehet er­
kölcsi is. Az a nő, aki a Casino 
de Parisban, vagy a vele rokon- 
mulaitóhelyeken alkalmazva* 1 volt, 
vagy van, nem követelhet gyer­
mektartási költséget. A Kúria 
úgy rezümál, hogy a Casino de 
Paris és társai nem egyebek rósz 
hírű házaknál, ahova jobb módú 
férfiak járnak.

'»y

A gyomai mandátum,
Gyoma. julius 5.

(Telefonjelentés.) Tisza István 
gróf merénylőjének, Kovács Gyu­
lának kerülete, Gyoma, megelé­
gelte a függetlenségi képviselőt 
és munkapárti jelöltet akar- Fel­
ajánlották a jelöltséget báró Pe­
rcnyi Zsigmond belügyi államtit­
kárnak, akit a kerület községei­
ben mindenütt nagy lelkesedéssel 
fogadtak. Az államtitkár megvá­
lasztása bizonyos.

A kerület függetlenségi pártja 
most már jelöltet sem tud kapni. 
Az egyik már visszalépett, mire 
Búza Barnának tettek ajánlatot. 
Búza még nem válaszolt és ha 
nem fogadja el a jelöltséget, ; 
függetlenségi párt elnökét, Csa 
Pay gyógyszerészt akarják fel­
léptetni.

A szegedi kamarai főtitkár 
temetése.

Szeged, julius hó 5.
(Telefon jelentés) Perjéssy 

Lászlót, a kamara érdemes fő­
titkárát ma temették óriási rész­
vét mellett. A temetésen képvi­
selve voltak az összes kamarák 
A miskolezit dr. Sugár Ignácz tit­
kár képviselte.

A fiumei kormányzó lovagias 
ügye.

Fiume, julius 5.
I (Telel?nie,entég ) A fiumei olasz 
lapba Neyrmer Károly törvény­
it?^,?1 b,izottsági ta£ támadást 
ntezett a kormány ellen. Wicken- 

nurg gróf kormányzó provokál- 
atta Neymiert, aki kijelentette, 

Hogy a kormányzót személyébe» 
sertem nem akarta és cikke ki­
zárólag politikai jellegű

Ipré hirdetések.
«ö'Kfk fillér. - 30 8-ió ü 1-50 - 

> 6RO K — Minden további etd 
» fillér.

Intelligensebb leány magános 
úrhoz szobalánynak menne — 
Megkereséseket ,,száműzött 40" 
jeligére a főpostán.

Naponta friss, kóser fiatal pe­
csenye liba egészben és kilónként 
kimérve kapható Freireich Hen­
riknél. AranyJános-utca 31. (142) 

I
I Női kalap szalonomban Arany 
j János-utca 31. minden kalap át­
alakítása vagy díszítése 1 korona 
és ugyanott kész kalapok nagy 
választékban kaphatók. Frel- 
reich H. 152.

Két egymásba nyíló bútorozod 
szoba kiadó Kun József-u. 37. 153

m
«L PE PE

Belfölden «egyedüli Thomatsala Ngyárl
ŐSZI lyáOVázátsl ^váltódjunk a külföldi

™ "SfíOAaal Thomassalak utánzatoktól!

S Thomassafak
meíStisftilá“rfbbdEEmáérté'nyhe%-lkalm.a^atÓ-foszforsavas műtrágya 

y =K tisztaságáért, béltartalmáért es porfinomságáért mindenkor garantálunk.

SZáyon • Minden zsák ezen védjegygyei 
30 átf Óta van leg- 5 Yan e,látva 1 Árajánlatok, szak-
jobban bevezetve. fel

LÁSZLÓ MARCEL
isitással készséggel szolgá

Budapest, VI. Eötvös-u, 28.
a Csehorsz.Thomasművek magy. orsz. vezárk.

•ÁS»,

*42ZtoStf*
nVaepf’ ÄXSlt !id^dkiíé^U^a,Í5ál|ttaf^M^kh ‘

lilylafuri papír,
léfemázsanként véve, 12 korona árban
lapbató a kiadó Hivatalban.

tudja 1MEG!

isn
KSI

Jegyről, keresk. nyom 
látványok, báli és la­
kodalmi meghívóit, - 
gyászjelent-sek, stb. 
Ízléses és csinos 
kivitelben készülnek

- 

ihina

Klein és Ludvig
könyvnyomdájában, Hunyadi-utca 2. 1

'ÍW beblssonyll-ol-f j
■yl 6«éíjobb h/glenlkuei 

1 kapható.,
w l:fSEyzék in«y#niv! SitsS .vLtAguiümffívárábó!^

US
Ar« tneutonkónt.- A,

;slli
SUMMIT több mint 200Í 
.. orvos mini a iegmegtw

ki-
, hátibbat ajánlja. 
A kirakatokban 

.ASgeszNH- OLU n 
íawfábiátskák az pu

#46 éi 
piKsatJáéiL

■--» *•-ős 10.— kor
ESülh^tá“ ^esomky Emil, dr.
wkaJjliflíiiw • Baruch Sándor, Baruch
”W6TOBQ™*e™5ösrt” • a, ifj. Qődry Lajos,
Kálnai Lipót, Kellner es Fodor, Szabó 
Béla, Fodor OezsősOerfi Ignác uraknál.

Ha hirdetünk
Biztos sikert érünk el

51S méter, t. f. m. 38-48° C f. hévvizzeJ
Budapest-rutikaljóvonalon gyorsvonat megálldhai/

Javallatok:

í.ulet: és izomreuma, ischias, neuargia, ideg- 
bantalmak, női bajok és bőrbetegségek 

esetében. Qy_

Orvosi vezetőség alatt álló ivó és fürdőkurák 
porcedankád és 6 természetes tííkörfürdő 
pakolás, izzaális kúrák, villamozás, masz 
szazs és ludegvizgyógykezelés. Olcsó árak 
nagy kényelem. Saját fürdőzenekar, lawn 
tenmsz. Elöidény: julius 1-ig. Utóidény 
aug. 20-tól. 50 százalék engedmény. Képet 
prospektussal és felvilágosítással díjmente­
sen szolgál az Igazgatóság,
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Leginkább ajánlható cikkeink:
Női Cipő ^F«80

ÖBÖL- CIPŐK
tarthatósáuk és finom kivitelük 

által napról napra kellendőbbek.
chevreaubőrből

Női fllxős
chevreaubőrből 9

Férfi fllxős
boxbőrból IV

k*50 Turul cipőgyár r.-t.
a monarkia legnagyobb cipőgyára.

Fiékraktár: Miskolcs
Széchenyi-utca 39, sz.

20.000 pár heti gyártás. Árjegyzék’ ingyen és bórmentve. 130 fiókraktár bei- és külföldön.

Férfi fűzős
chevreaubőrből10'

J

ETERNIT-MÜVEK 
Hatschek Lajos,
Budapest* Nyergesu jfalu.

Központi Iroda: Budapest VI. kér 
Andrássy-ut 33. sz.
Telefon: 171—72., 12 92.

ETERNIT-FAL*
A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA!

tór

Vlgyéiatl
Eternit-pala
csak akkor valódi, ha a fenti 
rajz szerint minden egyes lap 
a törvényesen védett szójegyei 
ETERNIT-tel van ellátva, szí­
veskedjék t'illát mindenkor 
kifejezhette csak a valódi

Hatsthek-féle

Eternit- palát
n»-»iiiri“-™rnTOWiw aff*»™

9,3

kérni és silány anyagot vissza­
utasban! !

Kapható:
Pásztor Mikiéinél Miskolc, Belgiid niB. 
Reiner és Mandula „ 
és Mezényéklédhéza.

Nagyon fontosl 
Eternit-művek
szállítóképessége a Nyerges- 
ujfaluban történt gyár nagyob- 
bitás következtében 80%-kal 
emelkedett az elmúlt évhez 
képest, anyagszállítások tehát 
a leggyorsabban történhetnek.

Újabb rendszerű

Rhombus és hal- 
pikkelyes lapokra 
különösen felhívjuk 
szives figyelmét I!

I1

A legújabb
telelőn előfizetők névjegyzéke

megjelent és kapható
Bodósor eleién

kleinésIiudvígpillGß, ÖPBS HUH Eladó.
“------ — * Cira a k,adóhivatalban.könyvnyomdájában és

FERENC1I B.
könyvkereskedésében.

Havi 50 koronától 
100 koronát
kereshetnek ujságárusitással Foglal­
kozni akaró 18 évaskoru férfiak s 
nők Bővebb felvilágosítást ad

Groszmann Odgó
Klein és Ludvig könyvnyomdája, Miskolcz.


